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Verbale n. 22 della riunione del 3novembre 2016
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Della riunione del Comitato Direttivo dell’Associazione è stata disposta convocazione da parte del
Presidente Buffoni in data 27 ottobre 2016, con prot. 345/’16/5.

La riunione si svolge a Firenze, presso gli uffici di Anci Toscana, a Firenze, in Viale Giovine Italia, 17.

Alla riunione sono presenti i seguenti componenti;

COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE

i Giordano Ballini Sindaco di Villa Basilica (LU) X

Matteo Buffoni Sindaco di Prato (P0) - Presidente X

Francesco Casini Sindaco di Bagno a Ripoli (FI) X

4 Sergio Chienni Sindaco di Terranuova Bracciolini (AR) X

5 Giancarlo Farnetani Sindaco di Castiglione della Pescaia (GR) X

6 Lucilla Galeazzi Consigliere Comunale di Comano (MS) X

Simone Gheri Direttore Anci Toscana X

8 Cristina Giachi Vicesindaco di Firenze (FI) X

9 Massimo Giuliani Sindaco di Piombino (LI) X

io Oreste Giurlani Sindaco di Pescia (PT) X

11 Nicola Landucci Assessore di Monteverdi Marittimo (PI) X

12 Maurizio Marchetti Consigliere Comunale di Altopasdo (LU) X

13 Simone Millozzi Sindaco di Pontedera (PI) X

14 Patrizio Mungai Sindaco di Serravalle Pistoiese (PT) X

15 Filippo Nogarin Sindaco di Livorno (LI) X
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COMPONENTE CARICA PRESENTE ASSENTE

i6 Romina Proietti Consigliere Comunale di Fucecchio (FI) X

17 Claudio Scarpelli Sindaco di Firenzuola (FI) X

i8 Benedetta Squittieri Assessore di Prato (P0) X

19 Bruno Valentini Sindaco di Siena (SI) X

o prerandrea Vanni Vicesindaco di Sorano (GR)
X

21 Angelo Andrea Zubbani Sindaco di Carrara (MS) X

Totali 21, di cui 11 10

E’ inoltre presente Daniele
verbale.

Caruso, dell’ufficio relazioni istituzionali, incaricato di stendere il presente

La riunione è stata convocata con il seguente odg:

i) Approvazione del verbale della seduta precedente;

2) Esito dell’Assemblea Annuale di Bari;

3) Incontro dei Sindaci a Montecitorio del prossimo 7novembre;

4) Integrazione della composizione del Comitato Direttivo;

5) Riassetto degli incarichi politici interni;

6) Confronto istituzionale con la Regione in materia di Politiche abitative;

7) Confronto istituzionale con la Regione sulla revisione del T.U. Turismo;

8) Rassegna Dire&Fare “Protezione Civile” e “Sanità”;

9) Varie ed eventuali.

Ai partecipanti è consegnato il seguente materiale: Convocazione; Bozza del verbale della seduta
precedente; Nota sulla Legge di Bilancio 2017; Nota sul D.L. n. 193/2016 “Fiscale”; Documento sulle

politiche abitative regionali; Relazione illustrativa alla pdl regionale di revisione del T.U. Turismo;
Programma Dire&Fare “Sanità”; Prossima convegnistica.

Il Presidente, dopo aver salutato i presenti, apre la riunione alle ore 14.13 e passa alla trattazione degli
argomenti.
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Approvazione del verbale della seduta del 19settembre 2016

Non sono svolte osservazioni alla bozza di verbale della precedente seduta (19 settembre 2016) che il
Comitato Direttivo approva all’unanimità.

Esito dell’Assemblea Annuale di Bari

Il Presidente riassume l’esito dell’Assembla annuale nazionale svoltasi dal 12-14 ottobre a Bari,
sottolineando l’ampia partecipazione degli amministratori, anche dalla Toscana, a partire dal momento
congressuale svoltosi il primo giorno e che ha portato alla elezione alla carica di presidente nazionale del
candidato unico Antonio De Caro, Sindaco di Bari. Il Presidente ricorda le principali linee d’indirizzo del
nuovo presidente sia con riferimento alle principali politiche nazionali di interesse dei comuni sia rispetto
all’Associazione ed al suo governo. Il Presidente ricorda infine i più recenti e i prossimi appuntamenti di
confronto istituzionale con il Governo sui contenuti della prossima Legge di Bilancio. La Legge sarà anche
all’ordine del giorno del prossimo Comitato Direttivo nazionale che aggiornerà l’indirizzo politico
dell’Associazione per il proseguimento del confronto.

li Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato

Incontro dei Sindaci a Montecitorio del prossimo 7novembre

Il Presidente ricorda l’appuntamento del nuovo incontro dei Sindaci presso l’Aula di Montecitorio che si
terrà il prossimo lunedì 7novembre, che fa seguito a quello tenutosi nell’ottobre 2014 e che darà modo alle
delegazioni di sindaci provenienti da tutta Italia di confrontarsi con i deputati ed i presidenti delle
commissioni permanenti sulle tematiche di più stretta attualità, a cominciare dal dibattito sulla Legge di
Bilancio 2017, occasione ulteriore per ribadire le proposte dell’Associazione. Il Presidente ricorda infine
come la delegazione toscana sia in via di composizione nel rispetto della proporzione della parità di
genere, della rappresentanza territoriale e di quella politica.

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato

Integrazione della composizione del Comitato Direttivo

Il Presidente ricorda la recente decadenza ai sensi dell’art 12, c. i dello Statuto del Sindaco di Capoliveri
Ruggero Barbetti dal Comitato Direttivo, come preso atto nella seduta dell’i agosto scorso, configurando
l’opportunità di integrare la composizione del Comitato Direttivo con un nuovo componente.
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Il Presidente, ritenuto opportuna la presenza nel Comitato Direttivo di un sindaco dell’isola d’Elba e
sentito il Sindaco decaduto, comunica di avere individuato la disponibilità del Sindaco di Rio nell’Elba,
Claudio De Santi.
il Presidente propone pertanto di integrare la composizione del Comitato Direttivo, ai sensi dell’art. 22, c. i

dello Statuto, con Claudio De Santi, Sindaco di Rio nell’Elba.

Il Comitato Direttivo apprezza la comunicazione del Presidente e delibera di integrare la propria
composizione con Claudio De Santi, Sindaco di Rio nell’Elba, con voto unanime.

Riassetto degli incarichi politici interni

Il Presidente, facendo seguito anche a quanto già deliberato nella seduta dell’i agosto scorso, propone di
proseguire nel generale riordino degli incarichi politici delle deleghe di settore, con la ridenominazione di
taluni incarichi, nonché con la creazione di nuovi specifici settori (‘Piccoli comuni e valorizzazione dei
borghi storici’ e ‘Unioni, fusioni e gestioni associate’) e progetti speciali di lavoro (‘Valorizzazione delle
produzioni tipiche’, ‘Sistema degli spettacoli dal vivo’, ‘Contrasto al dissesto idrogeologico’).

Il Comitato Direttivo accoglie favorevolmente la proposta come indicata dal Presidente.

Confronto istituzionale con la Regione in materia di Politiche abitative

Il Presidente ripercorre le tappe del confronto con la Regione in materia di politiche abitative e ricorda il
documento elaborato dalle articolazioni dell’Associazione e diffuso lo scorso 12 ottobre. Nel documento si
chiede alla Regione di esplicitare ai sindaci la visione complessiva delle politiche abitative che vuole
mettere in campo al fine di dare risposte concrete, nonché precisando il numero di alloggi popolari che
intende realizzare per i prossimi venti anni. Sulla base della suddetta visione, Anci Toscana fornirà alla
Regione il supporto e l’appoggio necessario ad un percorso di lavoro che porti ad una nuova disciplina
dell’edilizia residenziale pubblica, anche attraverso una razionalizzazione della governance del sistema.
Pertanto e al fine di giocare un ruolo attivo e incisivo e di non subire decisioni non concertate su tale e
prioritario confronto istituzionale, il Presidente propone la costruzione di una proposta dei comuni
rispetto alla futura governance e al riassetto della disciplina regionale dell’Erp, attraverso un metodo
ispirato alla massima condivisione dei territori e coordinato dalle competenti articolazioni tematiche
dell’Associazione e dal Comitato Direttivo.

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento e condivide la proposta del Presidente.
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Confronto istituzionale con la Regione sulla revisione del T.U. Turismo

Il Presidente passa la parola al Direttore Simone Gheri che aggiorna i presenti circa lo stato del confronto
politico-isituzionale sulla revisione del testo unico regionale in materia di turismo, oggetto dei tavoli di
concertazione con la Giunta regionale e adesso all’esame del Consiglio regionale. Il testo, che recepisce
una buona parte delle proposte elaborate dallo specifico gruppo di lavoro di Anci Toscana composto dagli
amministratori interessati, presenta allo stato ancora talune criticità ed in particolare in tema di locazioni
ad uso turistico, governance e semplificazione amministrativa. Tali criticità saranno oggetto di uno
specifico documento in via di redazione e di sintesi delle proposte che stanno pervenendo dagli
amministratori.

Pertanto, si proseguirà nel monitorare il percorso della proposta di riforma durante l’iter consiliare
tenendo aggiornate le articolazioni tematiche dell’Associazione che hanno seguito tale confronto fino ad
ora.

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato.

Rassegna Dfre&Fare “Protezione Civile” e “Sanità”

Interviene il Direttore che aggiorna i presenti sullo stato dell’arte della rassegna Dire&Fare 2016, anche
quest’anno un grande successo di partecipazione dai comuni in tutte le tappe della rassegna. Il Direttore
illustra inoltre i contenuti e i programmi degli appuntamenti di autunno, l’ii novembre a Firenze sul tema
della Sanità, e il 26 novembre a Siena su tema della Protezione Civile.

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato.

Varie ed eventuali

Riordino delle funzioni in materia di forestazione

Interviene Creste Giurlani che aggiorna i presenti circa l’esito incontri più recenti con la Regione in tema di
funzioni in materia di forestazione cui hanno preso parte l’Assessore regionale e gli amministratori più
interessati. L’esito è giudicato positivo in quanto, dopo le verifiche fatte con le unioni dei comuni, la
Regione dispone adesso di un quadro conoscitivo sufficiente, nonché di risorse per poter permettere agli
enti di chiudere l’assestamento di bilancio per l’anno in corso. Dal 2017 riprenderanno inoltre le verifiche
per il nuovo anno con il medesimo metodo.

Il Comitato Direttivo apprezza l’aggiornamento testé illustrato.
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Non chiedendo nessun altro la parola e non essendovi altro da decidere, il Presidente dichiara conclusi i
lavori del Comitato Direttivo, che ha quindi termine alle ore 15:50.

Firenze, 3 novembre 2016

Il Pjeidente
Mat o Biffo&

Ltk
Il Direttore

moneGheriQz
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